

最高法就房屋征收补偿出台相关司法解释 拆迁补偿不公平不准强制执行

综合新华社

为依法正确办理市、县级人民政府申请人民法院强制执行国有土地上房屋征收补偿决定案件,维护公共利益,保障被征收房屋所有权人的合法权益,最高人民法院9日对外发布《关于办理申请人民法院强制执行国有土地上房屋征收补偿决定案件若干问题的规定》。该司法解释自2012年4月10日起施行。



有下列七种情形之一,不准强制执行

司法解释规定,征收补偿决定存在明显缺乏事实依据,明显缺乏法律、法规依据,明显不符合公平补偿原则等七种情形之一的,人民法院应当裁定不予执行。

这七种情形包括:一、明确缺乏事实根据;二、明显缺乏法律法

规依据;三、明确不符合公平补偿原则,严重损害了被执行人合法权益,或者使被执行人基本生产生活经营条件没有得到保障;四、明显违反行政目的,严重损害了公共利益;五、严重违法法定程序或者正当程序;六、超越职权;七、法律、法规、规章等规定的其他不

予强制执行的情形。人民法院裁定不予执行的应当说明理由,并在5日内将裁定送达申请机关,也就是政府机关。

不予执行的裁定应当在5日内送达申请机关,申请机关对此有异议的,可以依法向上一级人民法院申请复议。

考虑对被征收人的司法救济和保护

据介绍,司法解释充分考虑对被征收人合法权益的多重保护。人民法院在办理房屋征收与补偿相关案件中,主要通过4个方面进一步丰富和完善对被征收人合法权益的司法救济和保护手段。首先,当事人对房屋征收决定不服的,可以依法提起诉讼。

其次,当事人对补偿决定不服或者补偿协议达成后反悔的,也可以依法提起诉讼。第三,当事人既不起诉又不履行征收补偿决定,有关政府申请人民法院强制执行的,人民法院对征收补偿决定的合法性、正当性进行审查并作出准予或者不予执行的裁

定。第四,行政机关在执行过程中如果存在违法或者不当情形,被执行人及利害关系人还可以提起行政诉讼或者行政赔偿诉讼。

这些机制的设置与执行,对于切实保护被征收人合法权益、防止行政权力滥用都具有重要的作用。

“裁执分离”强执方式防止权力滥用

司法解释明确了“裁执分离”为主导的强制执行方式。所谓“裁执分离”,是指作出裁决的机关(机构)与执行裁决的机关(机构)应当分离,即不能由同一机关(机构)既行使裁决权又行使执行权,从而体现权力的监督与制约,防止权力的滥用侵害相对人合法权益。

司法解释还明确了人民法院

裁定准予执行的,一般由作出征收补偿决定的市、县级人民政府组织实施。这是从现实可行性出发,经有关国家机关反复协商后形成的共识,符合“裁执分离”的司法改革基本方向。同时,在个别例外情形下,人民法院认为自身有足够能力实施时,也可以依照《规定》由人民法院执行。

就受理程序及异议处理方式,司法解释规定,人民法院在法定期限内立案受理或裁定不予受理,申请机关对不予受理的裁定有异议的,可以依法向上一级人民法院申请复议。人民法院在审查期间,可以根据需要调取相关证据、询问当事人、组织听证或者进行现场调查。

“铁臂交警”徒手接住坠楼老人

据新华社电 4月6日,济南闹市区上演感人一幕,一名正在执勤的济南市历城区交警大队“85后”交警惠森奋不顾身张开双臂,徒手接住坠楼老人,使老人转危为安,被群众和网友赞为“铁臂交警”。

徒手接住坠楼老人

4月6日下午1时15分许,济南市山大北路东口南侧临街的居民楼下人群聚集,人们正紧张地向居民楼的二楼望去。原来,一名年逾古稀老年妇女已将半截身子探出窗外,围观群众高声劝告老人赶紧爬回屋内,但老人始终没有反应。此时,正在附近执勤的交警惠森立

即赶到现场。情况紧急,惠森一边紧盯着楼上的老人,一边挥手让围观的群众往后退,只留下四五个年轻的小伙子和他一起准备接老人。

“啪”的一声,正当人们做准备时,老人脚下踩着的广告牌突然断裂,老人失去重心,一下子掉了下去。在周围群众的一片惊呼中,惠森一个箭步冲了上去,伸出双臂稳稳地接住了坠落的老人。

被称为“铁臂交警”

老人的左脚与地面接触后,受了点外伤,但没有大碍。随后,派出所民警、120救护车以及老人的儿媳妇相继赶到,继续对老人进行救治。

经事后了解,这位不慎坠楼的老人今年已75岁,患有小脑萎缩症,家中的儿女工作地方较远,不能在家照顾老人,加之老人当时神志不清,才出现了坠楼的险情。“要是没有民警和其他好心人,婆婆的伤可能很重。”老人的儿媳妇感激地说。

在救助老人的过程中,惠森的手臂韧带拉伤,但他第二天仍准时出现在执勤点,尽职尽责地继续指挥交通。

惠森徒手勇救坠楼老人的视频被现场的群众拍下,并传上了网络,引来无数网民的称赞。惠森也被称为“铁臂交警”和“最美交警”。

神舟九号飞船运抵酒泉 将执行首次载人交会对接

据新华社电 中国载人航天工程新闻发言人9日宣布,执行我国首次载人交会对接任务的神舟九号飞船已通过出厂评审,于4月9日运抵酒泉卫星发射中心,进行在发射场的各项测试准备工作。

这位发言人介绍,神舟九号飞船等飞行产品已按技术流程完成了研制、总装和出厂前测试工作,质量受控,功能性能满足要求。发射神舟九号的长征二号F遥九火箭正在按计划进行出厂前

的各项测试工作。此前,针对神舟九号载人飞行特点,酒泉卫星发射中心从提高参试设备安全性、可靠性入手,有针对性地开展了总体技术准备和岗位训练,完成了任务设施设备的检修检测,培训考核了各岗位人员。

预计今年6月-8月,“神九”将搭载3名航天员择机发射,与“天宫一号”交会对接。目前,天宫一号在轨运行状态良好,工作正常,具备执行交会对接任务条件。

《财富》全球论坛落户成都 明年首次在中国西部城市举办

综合新华社报道 4月9日,《财富》杂志与成都市人民政府共同在北京召开新闻发布会,美国《财富》杂志总编辑苏安迪宣布,2013年6月将在中国四川成都市举办2013年《财富》全球论坛。据了解,这是该论坛首次在中国西部城市举办。

据了解,成都是《财富》全球论坛在中国的第四个举办地。近几年,中国的西部地区赶上了东部沿海及中部地区,成为中国GDP增速最快的区域,中国西部

的巨大发展潜力已经得到国内外资本的认同。2010年,成都GDP达到8726亿美元,人均GDP为6485美元,在中国西部排名第一。这也成为《财富》全球论坛落户成都的重要原因。

据介绍,于1995年创办的《财富》全球论坛,不定期选择在全球经济界最受关注和最具吸引力的地点举行,成都将是继新加坡、巴黎、华盛顿、上海、香港、北京、开普敦等城市之后,全球第12个举办这一商业盛会的城市。

上海高招录取专长考生 须按程序集体讨论决定

据新华社电 记者9日从上海市教委获悉,上海将在今年的普通高校招生监察工作中重点加强对特殊类型和特殊形式招生的监察,要求凡录取确有专长的学生,必须按照规定的程序,经招生领导小组集体讨论决定。

根据上海市教育卫生工作委员会、上海市教委的相关通知,上海凡招收高水平运动员、艺术特

长生、免费师范生、依法自主招生改革试点等特殊类型考生的高校,要切实做到“计划公开、名额公布、推荐张榜、名单公示、审核严格、录取公平”,凡设置考生优惠政策的高校,应做到政策制定和执行的公开透明和录取结果的公平公正;凡组织相关科目测试工作,应建立和完善集体决策、多方监督的工作机制。

“全聚德烤鸭”仅售30元? 没有检验报告实为假货

据新华社电 在北京前门全聚德烤鸭店,一只不含配料、包装和礼盒,重1千克的烤鸭售价为108元。然而记者发现,几乎同样重量的“全聚德烤鸭”在北京西站附近流动摊贩上售价仅为30元。

4月8日,记者对北京西站等地的烤鸭市场进行了暗访。北京西站旁的北蜂窝西路上,一个流动摊贩的推车前挂着“北京烤鸭25元/只”的牌子。记者了解

到,这种烤鸭没有任何检验报告。

记者询问全聚德相关负责人得知,目前全聚德烤鸭仅有两种规格的包装,分别是以黄色为主调的500g包装和以红色为主调的1kg包装,如果在市场中发现售卖的全聚德原味真空烤鸭产品不是上述两种包装,则可以认定该产品为假冒产品。“虽然终端的价格不好说,但是以30元的价格出售,不可能是正品。”